



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября 1931 г.

Пусть трудится мирно всегда человек!

№ 135 (9401)

вторник

5

декабря
2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

Хроника

с 27 ноября по
3 декабря

В с.Акъяр состоялся зональный семинар председателей комитетов по делам молодежи администраций муниципальных районов Зауралья по вопросам межведомственного взаимодействия органов по делам молодежи с общественными организациями и государственными учреждениями. Уделено большое внимание организации совместной работы комитетов с воспитательными учреждениями, отделами ЗАГС, женскими советами, а также социальному патронажу детей с ограниченными физическими возможностями. Также были затронуты проблемы обеспечения жильем молодых семей и молодых специалистов.

Прошел очередной выездной прием граждан по личным вопросам в населенных пунктах сельского поселения Маканский сельсовет.

Подведен итог Международной недели предпринимательства в Республике Башкортостан, состоявшейся в г.Уфе. Предприниматель Шамиль Кудряков (с.Акъяр) удостоен общественной награды в номинации "Предприниматель года".

В рамках Международного дня инвалидов во всех населенных пунктах района проведены встречи людей с ограниченными физическими возможностями. Организованы чаепития, конкурсы, концертные выступления художественной самодеятельности, вручены памятные призы и подарки.

На заседании социальной комиссии администрации муниципального района Хайбуллинский район были рассмотрены заявления на материальную помощь по фонду "Помогите больному".

Прошло заседание координационного Совета при администрации района по борьбе с наркоманией.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.

Сельчане ждут перемен

Планомерно, в целях совершенствования организации работы с обращениями граждан и обеспечения их объективного, своевременного рассмотрения, устраиваются выездные приемы граждан по личным вопросам и встречи с населением в сельских поселениях нашего района.

Очередной день администрации в составе группы специалистов отделов администрации муниципального района, руководителей и представителей различных предприятий и организаций, возглавляемой начальником отдела по работе с кадрами и населением В.Х. Ишемгуловым, прошел в сельском поселении Маканский сельский совет.

Выездная работа началась в деревне Мамбетово с ознакомления с детским садом, школой и мечетью. Детский сад деревни посещают 27 детей, это больше, чем позволяет помещение, поэтому образовалась очередь в это дошкольное учреждение. Есть в этой ситуации "светлая сторона" - большое количество детей-дошкольников для такой маленькой деревни, как Мамбетово, факт благоприятный - есть, значит, будущее у этого населенного пункта. Уютно, тепло в детском саду, воспитатели пожаловались только на нехватку постельных принадлежностей, посуды и мебели. Представители района пообещали помочь садику. Мулла деревни приветливо встретил районную делегацию в светлой и просторной мечети и обратился с просьбой помочь приобрести усилитель звука для чтения намаза.

Деревня Мамбетово отличается от других своим благоустроенным видом, этому, конечно, способствовало недавнее проведение Шажэре-байрам. Капитально отремонтирован клуб, отвечающий самым современным требованиям. В просторном зрительном зале, к сожалению, народу собралось мало. Но эта, видимо, са-

мая активная часть деревни, ибо здесь поднимались вопросы не только частного характера, но и касающиеся в целом деревни. Во всех деревнях сельского поселения, как, впрочем, и всего района, существует проблема с водой и дорогами в отдаленные от центра населенные пункты. К этому бичу добавились теперь перебои с автобусными маршрутами. Если первые из перечисленных вопросов решать сиюминутно нет возможности, то в перевозке пассажиров можно найти выход из создавшейся ситуации, о чем и говорилось на встречах. В ходе беседы с местным населением д. Мамбетово обсуждались и вопросы об оформлении субсидий, ссуд, кредитов для индивидуального развития хозяйства и т.д.

Самыми активными оказались жители деревни Сагитово. Эмоционально, порой и в жесткой форме выражали они свои проблемы и чаяния. В будущем году эта деревня будет отмечать свой 100-летний юбилей. И в этой связи уже создана комиссия по организации праздника, идут подготовительные работы, в том числе строится клуб. Жители предложили свой выход из проблемы с водой - построить небольшую плотину рядом с деревней, дабы это водохранилище решило вопрос о водоснабжении. Волновало жителей и состояние кладбища, где уже нет места для захоронений. По всему было видно, что люди здесь живут не только собственными проблемами, для них важен и тот факт, что названия улиц не совсем соответствуют местоположению и истории деревни. К примеру, центральную улицу предложили назвать именем Муртазы, первооснователя деревни.

Нарекания были в адрес управляющего Сагитовским отделением МУСП "Маканский" - до сих пор не обеспечены кормами для скота пенсионеры деревни. Жители также обратились с просьбой установить

контроль над несанкционированной вырубкой деревьев вокруг деревни. Не устраивало их и отношение врачей районной больницы к сельским пациентам. Вопрос был задан главному врачу района, - может ли фельдшер открывать больничный лист, на что Т.Р. Рахматуллин ответил, что такое право у среднего медперсонала есть только во время эпидемий.

В деревне Воздвиженка самыми активными оказались пенсионеры, похоже, только они обеспокоены проблемами своей деревни. И здесь просили построить водохранилище. Управляющий Воздвиженским отделением МУСП "Маканский" А.И. Лоскутов с отчаянием говорил о ставшем самым большим кадровым вопросом, лучшие специалисты уходят в соседний район "Юбилейный", работать в совхозе некому. Жизнь и быт села связывает, конечно, дорога, ведь дорога - это жизнь, движение. А с движением, как раз, и возникают проблемы. Школьников и студентов родители сами вывозят на трассу и встречают с учебы, так как расписание автобусов не соответствует графику или вообще маршруты отсутствуют. Эту ситуацию подробно разъяснил начальник РОО Ю.Ю. Султанов - в республике действует целевая программа "Школьный автобус", и в скором времени должны выделить еще автобусы для перевозки детей в отдаленные деревни района. Среди прочих проблем школы, как аварийное состояние котлов, кстати, в школе, где проводилось собрание, было очень холодно, родители школьников поднимали и вопрос об отсутствии уроков иностранного языка и информатики.

С вопиющего факта началась встреча с населением села Макан. Жители двухэтажных домов рассказали об условиях своей жизни. Плесень, сырость, отсутствие дверей в подъездах, это еще полбеды, но 8 градусов в квартирах этих домов - это уже из ряда вон выходящая ситуация. Это притом, что у жильцов нет долгов, по их словам, по коммунальным услугам (что

требует уточнения). Собравшиеся передали и о том, что из-за отсутствия дороги между улицами села приходится детям в школу ходить через кладбище, некоторых из них родители носят на руках до центральной улицы.

С водой вообще в селе неразбериха, если в целом ощущается дефицит с животительной влагой, то крайние дома улиц заливаются, затопливаются.

Руководитель центра назначения субсидий Г.В. Шалашова дала разъяснение по поводу оформления субсидий, за счет которых можно погасить оплату коммунальных услуг.

Во всех деревнях и селе Макан специалисты всех уровней отвечали и на личные вопросы собравшихся, разъясняли, разбирались в создавшихся проблемах граждан. Сотрудники РОВД нашли верный способ изучения общественного мнения о состоянии криминальной обстановки и оценки деятельности Хайбуллинского отдела внутренних дел. Они раздали собравшимся опросные листы, на которых заранее были составлены вопросы и варианты ответов, которые могут оказывать воздействие на укрепление общественного порядка и усиление борьбы с преступностью.

Насыщенно и с обобщенной пользой для населения и руководителей прошел День администрации в Маканском сельсовете. Многие актуальные проблемы и вопросы обсуждались в этот день, все они взяты под контроль. Важен здесь ответственный подход к этим проблемам руководителей соответствующих служб, организаций и предприятий в отношении работы которых были подняты вопросы и их оперативное решение.

Население ждет перемен к лучшему. Радует неравнодушное отношение местных жителей к судьбе сел и деревень, граждан, которые душой болеют не только за свое, но и всеобщее будущее. Не потерять бы их веру.

Маргия Земскова.

Качеству товаров — должное внимание

Государственной инспекцией РБ по обеспечению контроля за оборотом и качеством продовольственных товаров и защите прав потребителей совместно с прокуратурой Хайбуллинского района с 29 ноября по 1 декабря 2006 года были осуществлены проверки по качеству и безопасности продовольственных товаров в с.Акъяр и с.Бурибай: проверены 9 объектов торговли и 1 предприятие общественного питания, а именно торговые точки индивидуальных предпринимателей Штифоновой Д.Ф. и Исенбаева А.А., ООО "Башспирт" магазин №5, ООО "Гульнара", закусочная ООО "Союз деловых людей", ЧП Давлетбаева Г.Н., магазин "Уныш", магазин №5 ПО "Акъяр" в с.Акъяр; ООО "Дуслык", ООО ТО "Тамыр" в с.Бурибай.

Данными объектами торговли были нарушены Федеральный Закон "О качестве и безопасности пищевых продуктов" №29-ФЗ от 02.01.2000 г., Закон РФ "О защите прав потребителей" №2300-1 от 07.02.1992 г., "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции", ФЗ-171 от 22.11.1995г., постановление Правительства РФ 55 от 19.01.1998 г., "Правила продажи отдельных видов товаров", Положение о лицензировании розничной продажи алкогольной продукции на территории РБ 107 от 11.06.2004 г., а именно - реализовывались товары без удостоверений качества и безопасности в 9 предприятиях, без достоверной информации о производителе,

сроках годности и дате выработки товара - в 3, без сертификатов соответствия - в 3, ценники на реализуемые товары были оформлены ненадлежащим образом в 8, реализовывались некачественные товары с истекшим сроком годности - в 4, лицензия на продажу алкогольной продукции не заверена нотариально в 1 предприятии, нарушения санитарных норм и правил в 8, расчет контрольной покупки без применения контрольно-кассовой машины в 1 предприятии, неправильное оформление справки А и раздела Б в товарно-транспортной накладной на алкогольную продукцию в 2 предприятиях, осуществлялся оборот алкогольной продукции без проверки качества и безопасности, легальности в 1 предприятии, отсутствует книга отзывов и предложений в 2, отпуск весовых товаров осуществлялся на весовых прибо-

На контроле

рах, не прошедших своевременно госповерку, в 3 предприятиях.

По итогам проверки была приостановлена продажа товаров на 87,4 тыс.руб., в том числе алкогольной продукции 694 ед. на сумму 66,1 тыс.руб. Все материалы отправлены в прокуратуру Хайбуллинского района для принятия мер по факту данных нарушений.

О всех замеченных нарушениях в сфере обслуживания потребителей вы можете сообщить по тел. (г.Уфа), 223-83-15 Н.Г. Николаевой, начальнику отдела по защите прав потребителей Госпроинспекции или по тел. приемной 223-95-85. Также можете обратиться письменно по адресу: 450058 г.Уфа, ул.Ст.Халтурина, 28, Госпроинспекция.

Проверку проводили: зам.начальника отдела Хабибуллин Р.А., ведущие специалисты Нургалеев Т.Д., Мокшина Л.П., Фатыхов Р.В.

Даты

5 декабря - день начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941). 40 лет назад (1966) к 25-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой в Александровский сад с 41-го км Ленинградского шоссе - места кровопролитных боев был перенесен прах Неизвестного Солдата.

Знаете ли вы, что...

Владимир Путин подписал изменения в закон об ОСАГО. Теперь при смене автомобиля страховка будет рассчитываться с учетом не только штрафных коэффициентов, но и льгот за безаварийную езду. За основу расчетов берется не история отдельно взятой машины, а мастерство водителя.

Цитаты

Поддержать добрым словом человека, попавшего в беду, часто так же важно, как вовремя переключить стрелку на железнодорожном пути: всего один дюйм отделяет катастрофу от легкого и безопасного движения по жизни.



Г.Бичер,
американский проповедник.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
5	09.22	16.52	07.30
6	09.23	16.51	07.28

Полнолуние

Необычное, редкое арабское имя у этого человека. Необычен и он сам. В многодетной семье, в Краснокамском районе, вместе с пятью братьями и одной сестрой рос обыкновенный мальчик Дулькафир. Дед, отец, братья и дяди были веселыми, талантливыми людьми, любили петь, рисовать. И хотя все были врачами, свои дома строили, столярничали сами.

Не по их стопам пошел Дулькафир, — после школы закончил энергетический техникум и работал электромонтажником. Ушел служить в Саратовскую область на срочную службу и остался там на долгие 26 лет по контракту. Там же, в штабе дивизии, служила и Гульфия, саратовская девушка по национальности башкирка, которая знала о своей далекой родине только по рассказам родителей и бабушки. В далекие времена Емельяна Пугачева и Салавата Юлаева поселились ее предки в степном краю Саратова. Но столетиями сохранялись родные традиции и обычаи, язык в семье Гульфии.

Судьба свела молодых людей вдали от Башкортостана, там родились и выросли их четверо детей. Тогда и встал вопрос, где будут получать высшее образование два сына и две дочери — выбрали город Сибай.

... Дочь-студентка после долгих дней и ночей, которые проводила, готовясь к занятиям, сидя за столом, как-то пожаловалась отцу, что неудобно сидеть на стуле, болит спина. Дулькафир Вафиевич прошелся по магазинам и не нашел ничего удобного для доче-

ри. Сделал сам кресло-стул. Это была его первая работа. А потом Гульфия Шарлисовна подключилась, подавала идеи мужу, заказывала мебель, которая наиболее комфортно

мебель не задерживается, только сделает Д.В. Садилов очередной свой шедевр, находится односельчанин, которому срочно нужна мебель для свадьбы детей, юбилеев, новоселий

диковых. Во дворе разбиты огромные клумбы для цветов, в центре - беседка, на краю — фонтанчик, сад летом и осенью плодоносит разными фруктами, чисто, опрятно и уютно.

Народные умельцы

И в глубинке живут мастера



вписывалась в интерьер их квартиры.

Дети закончили высшие учебные заведения, двое даже второе высшее образование получили. А Садиловых потянуло к земле. Сельским в душе жителям, им не чуждо было завести огромное хозяйство, распашать широкое поле земли. И дом по душе нашелся. Так 2 года назад появились новые жители Садиловы в селе Уфимский. Надо было обживать новый дом. И тут-то и помогли фантазия и умелые руки Дулькафира Вафиевича и светлая голова, полная новых идей и соображений Гульфии Шарлисовны.

В доме все сделано своими руками. Но вот в зале

и так далее. Мебель получается эксклюзивной, по индивидуальному заказу, никогда не повторяется, по определенным, соответствующим габаритам домов, размерам. Заказов много, приезжают уже и из других населенных пунктов к умелому творцу, есть молодые семьи, которые полностью обставили свои дома и квартиры мебелью, сделанной Дулькафиром Садиловым.

Волготно живет Садиловым в Уфимке, народ дружелюбный, то ли от того, что бок о бок живут здесь люди разных национальностей, дружные, работающие, чистоплотные, считают новые жильцы поселка. Ни на чей не похож и двор дома Са-

Не ожидали хозяева, что их жилище будет в числе конкурсантов на лучший дом, и полной неожиданностью и сюрпризом стало призовое первое место. Да, Садиловы заняли первое место на конкурсе "Лучший дом" села Уфимское.

Г.Ш. Садилова работает бухгалтером в сельсовете, но управляет она вести огромное хозяйство, после работы начинает делать обход двора с птиц — кур, уток, гусей и индюков и заканчивает крупным рогатым скотом, а его не много и не мало — 6 голов. Дома ждет ее швейная машинка, шьет хозяйка себе сама, вплоть до пальто и телер еще и "одежду" для мебели, которую вручную делает ее муж. Готовый диван стоит на веранде, а будущий — только на бумаге, Дулькафир Вафиевич делает эскизы, расчеты и составляет дизайн.

Не жалуются Садиловы на жизнь, на безденежье, безработицу, а сами, своими руками создают неповторимые шедевры, творят для своего блага. Своими силами содержат огромный дом и хозяйство, помогают детям и приносят пользу ставшим уже родными и близкими односельчанам.

Маргия Земскова.
Фото автора.

Спорт

Личное первенство по шахматам

Осуществляя социальную политику руководства нашей республики на местах, отдел соцзащиты населения и районное общество инвалидов в этом предъюбилейном году организовали и провели (совместно с администрацией муниципального района) множество мероприятий, встреч, вечеров, чествований, соревнований районного масштаба, а также обеспечили участие команд людей с ограниченными физическими возможностями района в республиканских и зональных соревнованиях, в которых наши команды неоднократно занимали призовые места. Простое перечисление этих конкурсов заняло бы много места.

И вот к проведенным ранее мероприятиям добавилось новое, а именно — личное первенство района по шахматам, посвященное предстоящему Дню инвалидов. В конце ноября в здании РС РОСТО (ДОСААФ) начались жаркие сражения на шахматных полях среди 12 инвалидов и отдельно женщин под строгим контролем главного судьи Фаила Туснякова, президента шахматной федерации района.

Соревнования прошли по круговой системе, на каждую партию было отведено по 10 минут шахматного времени. Каждый участник провел по 11 партий (у женщин встреч было немного меньше). Накал

борьбы был так высок, что даже не было ничейных партий.

В результате упорной борьбы первое место завоевал Курбанов Р.С. (с.Бурибай) с 9 очками. На II месте участник ВОВ И.А.Туляшев (с.Акъяр) — также с 9 очками (проиграл победителю), III место досталось акъярцу И.Н.Кипову.

Среди женщин первое место у А.Исмагиловой (с.Бурибай) и II место у бухгалтера райобщества инвалидов С.М.Бактыбаевой (с.Акъяр). Необходимо особо отметить достойное IV место среди мужчин у Н.А.Литовского из с.Бурибай, ветерана и участника ВОВ, ему 12 декабря этого года исполнится 80 лет, и все мы от души поздравляем его с предстоящим юбилеем.

По окончании турнира тепло поздравили участников соревнований, всем пожелали здоровья и благополучия, победителям вручили грамоты и ценные призы, остальным — сувениры на память об этом турнире.

От имени всех участников выражаем благодарность руководству республикой, районной администрации, отделу труда и соцзащиты населения (Р.Ф.Юлдашбаева) и райобществу инвалидов (М.М.Алилова) за заботу и внимание к нам, людям с ограниченными физическими возможностями.

Р.Курбанов, ветеран труда, отличник просвещения Узбекистана, инвалид III группы.

Спорт

Борьба дзюдо

В г.Ясный Оренбургской области прошли соревнования по борьбе дзюдо, на которые была приглашена команда борцов и из нашего района. В этом турнире, проводившемся, кстати, среди спортсменов 1990-1991 и 1992-1993 г.р., приняли участие команды из п.Энергетик, г.г.Оренбург-



га, Орска, Новотроицка Оренбургской области и г.Челябинска.

Участники соревновались во многих весовых категориях и, стоит сказать, что наши ребята выступили довольно уверенно, заняв призовые места в своих весовых категориях. Это Акбалин Айтуган (Акъярская СОШ №2), Сынгизов Азат (АСОШ №1), которые в весовой категории до 66 кг заняли соответственно второе и третье места. А Гайфуллин Рустам из Маканской средней школы (тренер Г.Ф.Фомин) в категории до 50 кг был на третьей сту-

пеньке пьедестала почета среди участников 1990-1991 годов рождения. Секция дзюдо действует у нас в районе всего лишь третий год, где с ребятами занимается тренер ДЮСШ И.И.Бактыбаев. Этот вид спорта оказывает на детей положительное воздействие, вырабатывая и шли-

фуя у них такие качества, как выносливость, ловкость и быструю реакцию. Занимаясь в группе, они учатся вести себя со стороны общественных отношений так, чтобы учитывать разнообразие характеров остальных, что помогает в дальнейшем избежать конфликтов со своими сверстниками. Ведь дзюдо — это источник здоровья и радости.

Сергей Голубцов.

На снимке: А.Акбалин и А.Сынгизов с тренером ДЮСШ И.Бухарбаевым (в центре) после соревнований.

5 декабря — День Воинской славы России Этих дней не смолкнет слава

Конец ноября 1941 года... Внимание всего человечества было приковано к советско-германскому фронту, к битве под Москвой, решающему сражению первого года войны. Она развернулась на пространстве в 750 километров по фронту и более 400 километров в глубину и продолжалась несколько месяцев. С обеих сторон в ней участвовали 172 дивизии, более 20 тысяч орудий и минометов, 3 тысячи танков и до 2 тысяч самолетов. Сотни тысяч москвичей — в подавляющем большинстве женщины — возводили оборонительные сооружения вокруг столицы. Только в ноябре 1941 года было сооружено 802 километра противотанковых препятствий, вырыто 460 км противотанковых рвов, возведено 870 км других противотанковых препятствий, сооружено 18 тысяч дотов, дзотов и пулеметных гнезд.

В первых числах октября ударные группировки врага прорвали оборону наших войск. Ударами танковых группировок по сходящимся направлениям они окружили западнее Вязьмы четыре армии Западного и Резервного фронтов. Но расчеты гитлеровских стратегов не дали ожидаемых результатов. Прорываясь из кольца, окруженные советские части проявили высокую боевую активность — нанося сильные контрудары они сжали в районе Вязьмы 28 вражеских дивизий, по существу, выключив их из наступления на Москву.

Ускоренными темпами формировались новые стратегические резервы для обороны Москвы. В течение одной недели на Можайском рубеже был создан новый фронт обороны. Самоотверженно сражались войска Западного фронта, отбивая на Волоколамском направлении массированные атаки армейского фашистского корпуса. Так что, воплотить основную замысел первого "генерального" наступления на Москву гитлеровскому командованию не удалось.

По данным, известным районному краеведческому музею, в обороне Москвы принимали участие более 60 воинов-хайбуллинцев, 9 из них были награждены медалью "За оборону Москвы". Погибли, пропали без вести и умерли от ран полученных в боях за Москву 25 наших земляков. Сегодня в музее оформлен стенд "Они отстояли Москву" памяти хайбуллинцев, принимавших участие в этом героическом сражении, явившем всему миру великий подвиг советского народа.

Государственным Комитетом обороны защита столицы на рубежах в 100-120 километрах западнее Москвы была возложена на войска Западного фронта, командующим которого был назначен генерал армии Г.К.Жуков. В Москве и прилегающих районах было объявлено осадное положение.

Приближалась годовщина Великого Октября. Шли дни кровопролитных боев за столицу. Историческое торжественное заседание в подземном вестибюле станции метро "Маяковская" 6 ноября и военный парад на Красной площади 7 ноября окончательно укрепили веру советского народа в грядущую победу.

Одновременно с упорными оборонительными боями, в ходе которых были измотаны и обескровлены отборнейшие дивизии гитлеровской армии, Верховное Главнокомандование Советских Вооруженных Сил вело ускоренную подготовку мощных резервов для фронта, накапливало боевую технику и вооружение. До середины ноября в тылу были сформированы девять резервных армий, которые по мере надобности вводились в действие. И уже тогда, в пору наиболее напряженных боев на подступах к Москве, Верховным главнокомандованием был разработан общий план перехода от обороны к решительному контрнаступлению, в основе которого лежала идея одновременно разгрома главных ударных группировок фашистских войск.

5 декабря ударные группировки Калининского, далее Западного и Юго-Западного фронтов перешли в наступление и погнала на Запад захватчиков. Неожиданные сильные удары советских войск вызвали растерянность в стане врага. Гитлеровскому командованию пришлось спешно пересматривать свои планы и прибегнуть к первой тотальной мобилизации в Германии. Фашистские войска оказывали упорное сопротивление нашему контрнаступлению. На некоторых участках фронта прорвать оборону врага удавалось лишь на второй и даже третий день боев. Гитлеровское командование угрожало солдатам и офицерам жестокими карами за отступление без приказа свыше. Однако ни свирепые приказы бесноватого фюрера, ни ложь геббельсовской пропаганды не могли исправить положения. Гитлеровская армия была уже не способна устоять под натиском советских войск.

О стремительности и неудержимости нашего наступления красноречиво свидетельствует хроника тех победных дней: 7-8 декабря освобождена Яхрома, Крюково, Мордвес, 9 — очищен от гитлеровцев Елец, 11 — Истра, 13 декабря освобождены Епифань и Ясная Поляна, 15 — Клин, 16 — Калинин, 20 — Волоколамск, 26 декабря отбили у фашистов Наро-Фоминск и Лихвин, 28 — Козельск, 30 — Калугу, 31 декабря — Белов.

В целом, к началу января 1943 г. войска Калининского, Западного и правого крыла Юго-Западного фронтов разгромили ударные войска фашистской группы армий "Центр".

Сломив упорное сопротивление гитлеровцев, наши войска отбросили их в ходе контрнаступления на 100-250 км от столицы, освободили 11 тысяч населенных пунктов, вызволили из фашистской неволи около 5 миллионов советских граждан. Задача, поставленная перед ними, была выполнена.

Разгромом самых сильных и опасных фланговых группировок фашистов у стен Москвы был окончательно развеян миф о «непобедимости» гитлеровской армии и положено начало коренному повороту в ходе войны, что оказало огромное влияние на ход Великой Отечественной и всей второй мировой войны. Победа под Москвой стала новым этапом борьбы Советского Союза против фашистских оккупантов и означала, что война, несмотря на ее неудачное для наших войск начало, будет неизбежно выиграна. Что и доказало время.

Управление Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Республике Башкортостан

Памятка

О порядке оформления документов на земельный участок (Как быстро и правильно пройти этапы оформления права собственности на свой земельный участок)

До настоящего времени многие землепользователи официально не зарегистрировали свои права на земельные участки. Существуют различные сложности, с которыми приходится сталкиваться владельцам земельных участков при оформлении прав собственности: этапы сбора документов, их количество, многообразие самих ситуаций и т.д. Поэтому нет единого порядка оформления земельных участков в собственность.

Право распоряжаться (например, продать) земельным участком возникает после получения правоудостоверяющего документа — **Свидетельства о государственной регистрации права собственности**, который выдается территориальным отделом или сектором Управления Федеральной регистрационной службы по Республике Башкортостан (далее — "Росрегистрация").

Для регистрации права собственности на земельные участки, предоставленные для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного и индивидуального жилищного строительства, а также для ведения индивидуального жилищного строительства (ИЖС), ведения садоводства, огородничества, — индивидуально, а не в рамках кооператива или товарищества.

- документ, подтверждающий право на землю (правоустанавливающий документ);
- кадастровый план земельного участка (выписка из единого государственного реестра земель).

РАССМОТРИМ НА ПРИМЕРАХ.

Пример 1. Вам предоставлен участок для ведения личного подсобного (ЛПХ) либо дачного хозяйства, индивидуального гаражного и индивидуального жилищного строительства (ИЖС), ведения садоводства, огородничества, — индивидуально, а не в рамках кооператива или товарищества.

Если на руках имеются необходимые для государственной регистрации прав документы: любой из перечисленных далее (шаг 1) правоустанавливающих документов на земельный участок и кадастровый план, то можете сразу обращаться в Росрегистрацию для регистрации права собственности.

Шаг 1. Правоустанавливающими документами на земельный участок являются:

- акт (постановление, распоряжение, решение) о предоставлении земельного участка, изданный органом государственной власти или органом местного самоуправления (это может быть любой акт, изданный органом власти до введения в действие Земельного кодекса РФ (30 октября 2001 г.) и касающийся только первого этапа наделения землей — предоставления земельного участка. Такими актами вид вещного и обязательственного права конкретного лица на участок мог и не определяться);

- акт (свидетельство) о праве гражданина на земельный участок, выданный уполномоченным органом государственной власти (этот документ, в котором указывался либо определенный вид права (собственность, пожизненное наследуемое владение, постоянное (бессрочное) пользование), либо на принадлежность участка конкретному лицу);

- выписка из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок, предоставленный для ведения личного подсобного хозяйства, выдаваемая органом местного самоуправления по месту нахождения участка (районной администрацией, управой, поселковым советом, сельским советом и т.п.). Такая выписка является основанием для государственной регистрации права собственности гражданина на земельный участок, предоставленный ему до вступления в силу Земельного кодекса РФ;

- иной документ, устанавливающий или удостоверяющий право гражданина на земельный участок (судебное решение, свидетельство о праве на наследство, договор купли-продажи, мены, дарения).

ЧТО ТАКОЕ КАДАСТРОВЫЙ ПЛАН?

Кадастровый план земельного участка (КПЗУ) — это выписка из государственного земельного кадастра (ГЗК), в котором содержится сведения об определенном земельном участке:

- кадастровый номер — уникальный номер, который присвоен только Вашему участку и не повторяется на территории РФ;

- наименование земельного участка;

- местоположение (адрес или иной ориентир);

- описание границ;

- категория земель;

- разрешенное использование;

- площадь;

- сведения о зарегистрированных вещных правах и ограничениях (обременениях);

- экономические характеристики.

Если у Вас отсутствует кадастровый план земельного участка, то Вам необходимо для его получения обратиться в территориальный отдел Управления Роснедвижимости по РБ в городе или районе.

При подаче Вами заявления для получения КПЗУ специалисты Роснедвижимости проведут проверку имеющихся документов и подскажут, поставлен ли ваш участок на государственный кадастровый учет.

Ситуация А. Земельный участок поставлен на государственный кадастровый учет, т.е. имеются сведения в ЕГРЗ.

Ситуация Б. Земельный участок поставлен на государственный кадастровый учет (к примеру: в момент инвентаризации земельных участков), но сведения, имеющие-

ся в ГЗК, не позволяют однозначно определить земельный участок, как объект недвижимого имущества.

Ситуация В. В ЕГРЗ отсутствуют сведения о Вашем земельном участке (для вновь образованных земельных участков).

Ситуация А. Если в ГЗК имеются сведения о Вашем участке и нет необходимости в их уточнении, Вам необходимо получить КПЗУ для государственной регистрации прав (шаг 2).

Шаг 2. Порядок получения кадастрового плана:

Чтобы получить КПЗУ необходимо подать заявление о предоставлении сведений в территориальный отдел Управления Роснедвижимости по РБ по месту нахождения участка (местонахождение территориального отдела можно узнать в местных органах власти и на Интернет-сайте u02@kadastr.ru).

Заявление оформляется на специальном бланке, в котором необходимо указать все ваши данные, цель предоставления, количество экземпляров, выбрать способ доставки изготовленных документов "по месту учета" или "по почте". Рекомендуем в заявлении указать номер Вашего контактного телефона. Это позволит оперативно решить вопросы, если они возникнут.

Также к заявлению необходимо приложить квитанцию об оплате за копирование сведений.

Установленные тарифы с учетом НДС (приказ Управления Роснедвижимости по РБ от 31.10.2006 №241 од):

Копирование сведений государственного земельного кадастра об определенном земельном участке (изготовление кадастрового плана земельного участка) — 120 руб.

При подаче заявления и при получении КПЗУ необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт).

Кадастровый план земельного участка предоставляется в срок не более 10 рабочих дней со дня поступления заявления (сокращен с 1 месяца до 10 рабочих дней в соответствии с Федеральным законом от 30.06.2006 № 93-ФЗ).

Если все сведения отражены в кадастровом плане и в строке №16 "Особые отметки формы В.1 записано, что площадь соответствует материалам межевания, то с данным кадастровым планом можно обращаться в Росрегистрацию.

Ситуация Б. Если земельный участок поставлен на государственный кадастровый учет, но сведения нуждаются в уточнении. В этом случае необходимо пройти этапы оформления по шагам 3, 4 и 5.

Шаг 3. В случае, если сведения ГЗК о местоположении (об адресе), площади и (или) местоположении границ нуждаются в уточнении и (или) отсутствуют сведения о его разрешенном использовании, категории земель Вам вместе с КПЗУ выдадут справку с перечнем документов, которые необходимо предоставить для уточнения указанных сведений.

В случаях если в форме В1 КПЗУ в строке 16 "Особые отметки" будет указано, что "площадь земельного участка подлежит уточнению в установленном порядке" Вам придется провести землеустроительные работы (межевание).

Шаг 4. Проведение землеустроительных (межевых) работ.

Для проведения межевых работ следует обратиться в землеустроительную организацию, осуществляющую деятельность на территории вашего района (города) (перечень размещен на информационных стендах в территориальных отделах Управления Роснедвижимости по РБ и на Интернет-сайте u02@kadastr.ru).

По окончании межевых работ подготавливаются документы о межевании (Описание земельного участка) и в установленном законодательством сроки выдаются заявителю. Важно! Пункт о подготовке "Описания земельного участка" необходимо сразу предусматривать в договоре о проведении землеустроительных работ. Тогда исполнитель (землеустроительная организация) не сможет потребовать у вас за этот документ дополнительную плату.

После того как вы соберете все документы, указанные в справке, необходимо внести изменения в сведения ГЗК согласно шагу 5.

Шаг 5. Порядок внесения изменений в сведения ГЗК

Для внесения изменений в сведения ГЗК необходимо подать в территориальный отдел Управления Роснедвижимости по РБ:

- заявку "О внесении изменений в сведения ГЗК", оформленную на специальном бланке (образец заявки размещен на информационном стенде в территориальном отделе Управления Роснедвижимости по РБ);

- документы, необходимые для внесения изменений, которые были указаны в справке;

- квитанцию об оплате за копирование сведений.

Ситуация В. Если на руках имеется необходимый для государственной регистрации прав правоустанавливающий документ на земельный участок (перечень документов, устанавливающих право — см. выше шаг 1), но ваш земельный участок не поставлен на государственный кадастровый учет.

В этом случае надо получить кадастровый план для проведения работ по межеванию (шаг 6), провести землеустроительные работы (шаг 4) и поставить участок на государственный кадастровый учет (шаг 7).

Шаг 6. Направить заявление в территориальный отдел Роснедвижимости по РБ для получения кадастрового плана.

При оформлении заявления рекомендуем указать цель предоставления "для проведения межевания земельного участка", выбрать способ доставки изготовленных документов "по месту учета" или "по почте".

Землеустроительная организация самостоятельно может заказать кадастровый план в Роснедвижимости, что следует уточнить в данной организации (поэтому владельцу участка можно не заказывать кадастровый план).

Шаг 7. Постановка земельного участка на кадастровый учет. В территориальный отдел Управления Роснедвижимости по РБ следует подать следующие документы:

- описание земельного участка (шаг 4),

- документ о праве на участок: решение органа местной власти о предоставлении участка в собственность или иной документ о правах на землю (шаг 1),

- заявку для проведения государственным кадастрового учета,

- квитанция об оплате услуг за копирование (либо копия).

В течение месяца Роснедвижимостью будет подготовлен кадастровый план, который можно представить в Росрегистрацию для государственной регистрации права собственности.

Если в результате межевания оказалось, что фактическая площадь вашего участка больше или меньше той, которая указана в документе о правах на землю, то в госмекадастр включаются сведения о фактической площади участка по документам о межевании. Это значит, что вы сможете оформить право собственности на всю территорию, которой фактически пользуетесь, но в пределах норм, установленных законодательными актами местных органов власти!!! Однако не всеми органами местного самоуправления на территории Республики Башкортостан утверждены предельные нормы предоставления земельных участков в собственность.

Предельные нормы (минимальные и максимальные) размеры земельных участков, предоставляемых гражданам для ведения личного подсобного хозяйства и для индивидуального жилищного строительства, утвержденные нормативными и законодательными актами местных органов власти, размещены на информационных стендах в Роснедвижимости и на Интернет-сайте u02@kadastr.ru.

Пример 2. Как приобрести садовый, огородный или дачный участок, входящий в состав кооператива или товарищества в собственность и оформить правоподтверждающий документ — свидетельство о государственной регистрации права собственности?

В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ:

1. вы владеете садовым, огородным или дачным участком в кооперативе или товариществе,
2. у вас нет никаких документов о правах на землю. Обращаем ваше внимание на то, что книжка садовода и прочие подобные документы удостоверяют лишь членство в кооперативе (товариществе), но о правах на землю не свидетельствуют.

НЕОБХОДИМО ПРОДЕЛАТЬ СЛЕДУЮЩЕЕ:

1. В правлении товарищества (кооператива) получить копию проекта организации и застройки территории вашего товарищества (кооператива) либо другого аналогичного документа, где указано распределение участков в вашем дачном (садовом) объединении. В частности, это может быть генплан.

2. Составить самостоятельно описание местоположения границ земельного участка.

Ваша задача — максимально подробно описать местоположение участка, примерно так, как если бы вы рассказывали о нем возможному покупателю, еще не видевшему ваше землеустройство. Укажите близлежащие обозначимые ориентиры, по которым можно определить нахождение участка: расстояние до озера, реки, леса, дороги, строения и т.п.

3. В правлении товарищества (кооператива) получить заключение, в котором указано, что составленное вами описание местоположения границ соответствует местоположению границ участка, фактически используемого вами.

4. Эти документы (копию проекта организации, описание и заключение) предоставить в местную администрацию (поселковый совет, управу и т.п.) с заявлением о предоставлении земельного участка в собственность. Получить решение местной администрации о предоставлении земельного участка в собственность. Выдается местной администрацией в двухнедельный срок после подачи необходимых документов.

5. В территориальном органе Управления Роснедвижимости по РБ оформить кадастровый план (но перед этим вам придется провести землеустроительные работы) (шаг 4).

6. Собрать пакет документов для оформления права собственности на участок:

- документ, удостоверяющий личность (паспорт),

- документ о праве на участок — решение местной администрации о предоставлении участка в собственность,

- кадастровый план земельного участка,

- квитанция об уплате госпошлины за регистрацию права.

7. Обратиться, с указанными выше документами, в Росрегистрацию для получения свидетельства о государственной регистрации права собственности.

В течение месяца после подачи необходимого набора документов, Росрегистрация проводит регистрацию и выдает свидетельство о государственной регистрации права собственности на земельный участок.

Это так называемый правоподтверждающий документ. С ним вы можете свободно заключать сделки с землей (продавать, передавать по наследству и прочее), защищать свои права на участок в споре с соседями, местными властями и прочими инстанциями, а также совершать любые другие действия, не нарушающие законодательство.

“Подари книгу школе”

Последние годы школьные библиотеки испытывают большие трудности с комплектованием книг, т.е. пополнением имеющегося книжного фонда. Остро недостает новых художественных, детских, энциклопедических изданий, научно-популярной и справочной литературы для учащихся.

Такая ситуация, сложившаяся с недостаточным формированием фондов школьных библиотек, приводит к неудовлетворению читательского спроса, связанного с получением образования; организацией культурного досуга; вызывает трудности с обеспечением литературой учителей и учащихся; подрывает авторитет библиотеки в глазах юного читателя; не способствует повышению интереса к чтению.

В условиях книжного дефицита восполнить пробелы библиотечного фонда частично позволили бы периодические издания, несущие самую

оперативную информацию, но средняя ее доля составляет всего 40%. Школьные библиотеки нуждаются именно в книгах, способствующих развитию личности юного читателя, его самообразованию.

Нехватка книг заставляет библиотекарей использовать нетрадиционные способы их приобретения: обмен и заимствование изданий из других школ, закупку на средства, получаемые за утраченные читателями издания и другие.

В надежде на пополнение фондов в школьных библиотеках района в текущем году была объявлена акция “Подари книгу школе”, в которой библиотека МОУ СОШ №2 с.Акъяр приняла активное участие. С просьбой об участии в акции были отправлены письма во все организации с.Акъяр и частным предпринимателям. Но, к большому сожалению, откликнулись на нашу просьбу не многие. Среди них частные предприниматели Ю.Сай-

Акция

футдинова, Т.А.Щербаква. Есть значит в Акъяре доброй и широкой души люди, которые подарили библиотеке 1500 экземпляров книг! Всю свою домашнюю библиотеку, которую собирали годами (детские книги, классика, зарубежная литература, справочные издания, научно-популярная литература, фантастика и приключения и многое другое) подарила семья Владимира Александровича и Светланы Алексеевны Саловых.

Хотим выразить большую благодарность и признательность этим добрым людям от всех наших читателей.

Акция “Подари книгу школе” продолжается. Мы надеемся, что добрый поступок наших односельчан побудит многих читателей газеты последовать данному примеру. Ибо именно книга играет огромную роль в формировании личности ребенка.

Г.Азаматова, Р.Таймасова, библиотекари АСОШ №2.

Поблагодари, газета

Выражаю искреннюю благодарность директору АСОШ № 2 В.Д.Иштакбаевой, заведующей учебной частью А.В.Тлягуловой, всему педагогическому коллективу школы, старшему инспектору ГППН Е.П.Волошиной за оказание моральной и материальной поддержки и помощи при получении паспорта моим сыном, учеником данной школы.

Мархия Дмитриева.

с.Акъяр.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА!
Только до 10 декабря в магазинах “ЭЛЬДОРАДО” скидки на все в честь Дня рождения! Приходите и празднуйте вместе с нами!

Телевизор диагональю 37 см всего за 2790 руб., автомагнитолы с MP3 от 1990 руб., стиральные машины-автоматы от 7490 руб., микроволновые печи от 1690 руб.

У нас выгодные условия кредитования через “Русфинансбанк”! Если Вы не можете приобрести товары в кредит из-за расхождений в документах, то теперь для получения кредита достаточно паспорта!

Новое поступление товара!

Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова,6 тел.2-21-05, с 9-00 до 19-00 часов без перерыва.

Родина низких цен ждет Вас!!!

Поздравляем!

Администрация и профком ОСП Акъярский почта поздравляет **Маулину Туймахметовну Алтекову** с юбилеем!

От всей души хотим поздравить с этой датой

И пожелать прекрасных долгих дней,

Удачных дел, везения, достатка, Приятных встреч и добрых новостей.

Души, согретой дружбой и любовью,

И жизни - интересной и достойной!

Коллектив детского сада “Бәләмбә” сердечно поздравляет своих юбиляров **Рашиду Хамидьяновну Мансурову, Гульсаясак Зинатовну Исламгулову** с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, долгой жизни и семейного счастья.

дорогую, любимую жену, мамочку,

ку, бабушку, тещу **Нафигу Хусановну Атанову** с 50-летним юбилеем!

Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе - Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле!

В твой день рождения юбилейный Желаем солнца, счастья, света, Улыбок, радости, успехов,

Прожить еще до сотни лет, Не зная горя, слез и бед.

Муж **Раис**, дочери **Зиля, Алсу**, зять **Ильдар**, внучка **Карина**.

с.Бурибай.

дорогую **Дилю Булатовну Атанову** (с.Ивановка) с днем рождения!

Всем нужна ты, никем не заменима,

Любим мы очень тебя, Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова, береги себя.

Мама, брат, сноха.

д.Валит, г.Стерлитамак.

дорогую, любимую жену, маму **Маулину Туймахметовну Алтекову** от

всего сердца с прекрасным юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма и успехов. Будь всегда милой и жизнерадостной.

Любимые тебя муж **Ахмадей**, дочери **Вила, Диля** и **Лия**.

с.Акъяр, г.Уфа.

дорогую жену, маму **Фатиху Самигуловну Рахметову** с золотым юбилеем!

Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней. И, если можно, постарайся Столетний встретить юбилей.

Муж, сыновья.

любимых **Константина** с 18-летием и **Марину Волошиных** - 14-летием со дня рождения!

Вас сердечно все мы поздравляем И безоблачного счастья От души желаем!

Вам желаем обрести Радость и удачу, Да еще здоровье пусть Бог вам даст в придачу!

Мама, бабушка.

с.Самарск.

Продается

срочно Москвич-412, 1996 г.в., пробег 40 тыс.км., цвет белый, на 76/80 бензине. Кузов обработан антикором. Имеются зимняя и летняя резина, обогрев двигателя от розетки для быстрой заводки. Машина ремонту не подвергалась. Цена по договоренности, но не менее 30 тыс. руб. Обращаться: с.Акъяр, тел.2-17-88.

два магазина в п.Татыр-Узяк. Имеются 3 холодильника, витринный холодильник, кассовый аппарат, электронные весы. Цена договорная. Можно в кредит или аренду. Тел.2-46-00, 8-960-385-23-50, к Азису.

кобыла (старше 4-х лет). Тел. 2-98-11.

стеллажи (3 шт.), шкаф застекленный с замком (1 шт.). Недорого. Тел.8-927-300-64-62, Халит.

сено. Тел.8-905-004-70-80.

2-месячные поросята (привитые). Недорого. Обращаться: с.Самарское, тел. 2-43-39.

сруб осиновый (5х3 м.), корова стельная, трактор гусеничный ДТ-75, лесопильная рама 63. Тел.8(258) 2-43-57, 8-960-397-59-88.

Разное

Утерянный госномер У 873 ОН 02, выданный на автомобиль ВА3-21010, считать недействительным.

Открылся новый мебельный салон “УГОЛОК”.

Любая мебель в ассортименте. Кредит до 2-х лет. Первый взнос 0 %. В честь открытия и Нового года, до 31 декабря скидки.

Наш адрес: с.Бурибай, ул.Горького,66.

ИП Кусмаев В.С.

Магазин “УЮТ” реализует сварочные аппараты постоянного и переменного тока.

Предновогодняя распродажа холодильников со скидкой до 20 %.

Акъярское управление эксплуатации и строительства представляет Дом рыбака для проведения юбилеев, банкетов и других торжественных мероприятий. К Вашим услугам сауна, бассейн, бильярд. Стоимость аренды 200 рублей в час. Справки по тел.2-18-48.

Быстро, качественно и недорого!

Срочное ФОТО

на все документы

Предъявителю-СКИДКА 10 рублей!

Такси “ДЛЯЖИЗНИ” работает для Вас круглосуточно. Тел.2-13-13, 8-927-081-87-57, 8-909-349-62-42.

В магазине “ДИКСОН” с 5 по 31 декабря проводятся СУПЕРАКЦИИ НОВОГОДНИХ СКИДОК:

при покупке компьютера в комплекте - 1000 руб. от общей стоимости покупки;

при покупке периферийного устройства (принтер, сканер и т.д.) - 5 %;

при покупке ноутбука - скидка 2 %.

Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул.М.Гареева, д.50 (Магазин “Все для дома”), тел.2-18-09.

СП Новозирганский сельсовет выражает глубокое соболезнование ветерану труда **Баракатову Р.К.**, детям по случаю смерти жены, матери **Баракатовой Фирдаус Фатхулловны** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив детского сада “Кояшкый” выражает глубокое соболезнование завхозу **Гилагаеву Рафкату Абдрахмановичу**, родным и близким по поводу смерти матери **Гилагаевой Римы Гиббатовны** и разделяет горечь утраты.

Совет, профком и коллектив ПО “Акъяр” выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана потребительской кооперации, бывшего директора Абишевского торгового предприятия **Юусова Абдульмена Ахметшариповича**.

Выражаем искреннее соболезнование нашей снохе **Хатире Ишемгуловой (п.Садовый)** по поводу смерти отца **Юусова Абдульмена Ахметшариповича** и разделяем горечь утраты. Все родственники.

Выражаем глубокое соболезнование **Покотило Л.П.**, классной руководительнице 2 “В” класса БСШ №1, а также родным и близким по поводу смерти мужа и разделяем горечь утраты. От семьи ученицы **Ким Юлии**.

Коллектив Акъярской комплексной службы филиала ОАО “Газ-Сервис” РБ “Сибайгаз” выражает соболезнование слесарю **Шкарбуненко Д.В.** по поводу кончины бабушки и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Самарское АТП-филиал ГУП “Башавтотранс” РБ выражает искреннее соболезнование водителю **Белову Н.Г.**, родным и близким по поводу смерти отца и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Самарское АТП-филиал ГУП “Башавтотранс” РБ выражает искреннее соболезнование водителю **Касьянову А.Я.**, родным и близким по поводу смерти брата и разделяет горечь невосполнимой утраты.

СП Новозирганский сельсовет выражает глубокое соболезнование ветерану войны **Манойло Н.Л.** по случаю смерти сына **Владимира** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

И.о. редактора А.К.Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМК.

Регистрационный номер ПИ Н 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41. E-mail: newlife@bashi.net.ru



Телефоны: редактор — 2-11-95, секретарь — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.

Позиции редакции и автора могут не совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж 3985. Цена свободная. Заказ № 542. Время подписания в печать — 17.00 час. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность - Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты “К новой жизни”.